



К 10-ЛЕТИЮ ЖУРНАЛА  
«ГЕОЛОГИЯ  
И МИНЕРАЛЬНО-СЫРЬЕВЫЕ  
РЕСУРСЫ СИБИРИ»

TO THE 10<sup>th</sup> ANNIVERSARY  
OF THE JOURNAL  
«GEOLOGY AND MINERAL  
RESOURCES OF SIBERIA»

Дорогие коллеги!

Ровно 10 лет назад вышел первый номер нашего журнала. Обстоятельства сложились так, что, работая в то время в СНИИГГиМСе, я был одним из инициаторов его учреждения, неизменно входил (и вхожу) в редакционную коллегию, а в 2016–2019 гг. был его главным редактором. Поэтому вся история его десятилетнего существования проходила у меня на глазах. И я могу засвидетельствовать, что те идеи и замыслы, которыми руководствовались учредители, в значительной степени реализованы. Журнал, безусловно, состоялся и успешно выполняет ту функцию, ради которой был создан.

С самого начала журнал планировался как издание, освещающее не только сугубо научные, но и текущие практические проблемы сибирской геологии и геологоразведки. Это позволило привлечь к сотрудничеству широкий круг специалистов различных ведомств и организаций: академических, учебных, производственных, отраслевых НИИ. Тематика журнала охватывает все аспекты изучения, освоения и охраны недр Сибири. За 2010–2019 гг. было издано 40 регулярных (около 500 статей, более 600 авторов) и 7 специальных выпусков журнала. Высокий научный уровень публикаций обеспечивается авторитетным составом редколлегии, куда входят виднейшие сибирские (и не только) ученые-геологи. В редколлегии также представлены специалисты-геологи из всех крупных регионов Сибири, в том числе руководители государственных органов управления недропользованием.

То, что журнал стал востребованным в геологическом сообществе России и за ее пределами, подтверждается следующими фактами: уже в 2012 г. он вошел в известный всем перечень ВАК, еще через два года – в международную базу GeoRef, а начиная с 2019 г. статьи журнала реферируются в крупнейшей РБД Scopus. Пользуется популярностью и сайт журнала, где доступны аннотации (а с годовой отсрочкой – и полные тексты) статей, – до 100 ежедневных посещений.

Все это дает мне возможность поздравить всех нас: редколлегию и редакцию, авторов, рецензентов и, разумеется, читателей журнала «Геология и минерально-сырьевые ресурсы Сибири» – с первым, пусть скромным юбилеем.

 А. И. Варламов